3P1C2 - Cours €) Les distances
D La structure de I’Univers

Les distances dans I'Univers
peuvent varier de quelques metres
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Galaxies . ' : : il :

I . ' (taille d'un petit astéroide), a des

' + b L'Univers est compose d'étoiles regroupees : ! milliards de milliards de kilométres
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! . Une galaxie est un ensemble d'étoiles, de gaz, de vers observable.

t 1 poussidres et de roches. Ordres de grandeurs
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- -.J llyaurait des dizaines de milliards de galaxies. ==

E L'ordre de grandeur d'une
. grandeur physique est une

mine dans I'Univers. valeur arrondie de celle-ci.

Y Ailleurs, et pour I'essentiel, c'est le vide qui prédo-
]
| ]

Etoiles et planétes

dune
planéte |
plusieurs
dizaines
de milliers
de kilometres

» 10 000 km

Une étoile est une boule de gaz trés chaude.

Il y a des centaines de milliards d'étoiles dans notre
galaxie, la Voie lactée.

Petit astéroide
quelques métres
»10m

' ' Notre systéeme solaire est constitué de planétes qui
1. . .1 tournent autour d'une etoile, le Soleil.
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' Q1:De quoi est composé I'Univers ? ! -
1 Q2 : Qu'est-ce qu'une galaxie ? Quel est .
]
: le nombre de galaxies probable ? ' : _
R . , ' 1 Diameétre d’une étoile i =
- Q3 : De quoi est constitué le reste de D puseusmillonsdekm o - b
I 'Univers ? ! ' » 1000 000 km »4,2al.
1 ) ' ! _ ,
1 Q4 : Qu'est-ce qu'une étoile ? Combieny . :
- . .z . . . ] 1
; a-t-il d'etoiles dans la Voie Lactee ? N
1 Q5 : De quoi est constitué le systeme ' . - . s
L] 1 Diamétre d’une galaxie l Distance entre deux
! solaire ? , ! » 100 000 a.l. galaxies
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» Ordres de grandeur dans I'Univers
” - l---ll---ll--.-ll---.ll---ll---
L eUOIUtlon Q8 : Comment varient les distances

de ’Univers dans I'Univers ?
Q9 : Qu'est-ce qu'un ordre de grandeur ?

L'Univers a environ 14 milliards d’an- Q10 : Donner 6 ordres de grandeur dans
nées d'existence. Le début de son his- I'Univers.
toire serait marqué par une explosion  [rum mm mm 1 1 = == === -

f I t . I b. -b i - -
Ll Rlaeang ) L’année-lumiére
Depuis sa formation, [I'Univers n'est ' L'année-lumiére est une unité de

pas fige. Les objets qui le composent ----- distance utilisée en astronomie.
s'eloignent les uns des autres.
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Une année-lumiére (a.l.) est
la distance parcourue par la
lumiére en une année.

i 1 1al vaut environ 10" km

Q11 : Quelle unité de distance est
S utilisée en astronomie ?
Q7 : Que peut-on dire a propos de la . . . .
. s - Q12 : Qu'est-ce qu'une année-lumiére ?
taille de I'Univers ? 1 ' .
= om0 | Q13 0 Calculer la valeur d'une année-
I Jumiére en km. ( voir calcul dans I'act. 3 ) 1
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L'Univers est actuellement en constante !
expansion. :
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Q6 : Quel est I'age de I'Univers ? Quel
événement est lié a sa naissance ?



Coin des images

Que vaut 1 année-lumiére en kilometres ?

A
.

On sait que pour I'année-lumiére :

- la vitesse v = 300 000 km/s =3 x 10°s
-letempst=1an=1x365x24 x 60 x 60
t=1an=31536000=3,15x10" s
d=vxt= 3x10°x 3,15x 10’
=3x3,15x10°x 10’
= 9,45 x 10" km = 9 450 000 000 000 km

L'année-lumiere vaut avec l'arrondi 9450 milliards kilométres.

TE VOIS DES TERRIENS.
ILS SONT TRES POILUS. ON DIRAIT
QUTLS ESSAIENT DE FAIRE
DU FEL.

Un amas

de galaxies

A QUELLE
5 DISTANCE POUVONS-NOLS o
#4 BIEN ETRE DE LA TERRE?

Proxima du Centaure est ['étoile la
plus proche de notre systeme solaire.
Elle se trouve & 39 700 milliards de
kilométres ou 4,2 années-lumiére de
nous, ce qui signifie que sa lumiére a
mis 4,2 années a nous parvenir.

@ L'étoile la plus proche
de notre systéme solaire

Expansion : éloignement des galaxies

» L'Univers est composé d'étoiles regroupées
en galaxies.

» Une explosion serait a I'origine de la formation de

_ En gonflant le ballon, on illustre ainsi 'expansion de
I'Univers. I'Univers.
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